



Совет Безопасности

Семьдесят восьмой год

Предварительный отчет

9473-е заседание

Вторник, 14 ноября 2023 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Чжан Цзюнь (Китай)

Члены:

Албания	г-жа Даутлари
Бразилия	г-н Моретти
Эквадор	г-н Перес Лус
Франция	г-жа Паолини
Габон	г-жа Кумби Миссамбо
Гана	г-н Иссахаку
Япония	г-н Яманака
Мальта	г-жа Гатт
Мозамбик	г-н Фернандиш
Российская Федерация	г-н Полянский
Швейцария	г-н Хаури
Объединенные Арабские Эмираты	г-жа Матар
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Кариуки
Соединенные Штаты Америки	г-н Келли

Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0601 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

23-35193 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 00 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение на Ближнем Востоке

Председатель (*говорит по-китайски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2023/850, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Албания, Бразилия, Китай, Эквадор, Франция, Габон, Гана, Япония, Мальта, Мозамбик, Российская Федерация, Швейцария, Объединенные Арабские Эмираты, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

Председатель (*говорит по-китайски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2707 (2023).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Г-н Карнуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотел бы просто поблагодарить Совет Безопасности за продемонстрированное им единство при принятии решения о техническом продлении на 12 месяцев (резолюция 2707 (2023)). Продолжение членами Совета конструктивного взаимодействия по этому досье имеет решающее значение для достижения дальнейшего прогресса в рамках хрупкого мирного процесса. Эта демонстрация единства направляет четкий сигнал о том, что Совет по-прежнему полностью поддерживает осуществление внутрийеменского процесса под эгидой

Организации Объединенных Наций. Мы, члены Совета, готовы поддерживать усилия Специального посланника Грундберга и йеменских заинтересованных сторон по обеспечению в Йемене прочного мира.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Российская Федерация поддержала подготовленный Соединенным Королевством проект резолюции Совета Безопасности о продлении санкционного режима в отношении Йемена (резолюция 2707 (2023)). Решение о «технической» пролонгации соответствующих ограничительных мер на один год видится нам оптимальным для сохранения необходимой для поиска мирного решения йеменского кризиса динамики в контексте беспрецедентной региональной эскалации. Вместе с тем не можем и далее закрывать глаза на тот факт, что комплекс санкционных решений Совета по этой стране все чаще вступает в противоречие с развитием позитивных политических процессов вокруг нее, ведущих в долгосрочной перспективе не только к прекращению кровопролития в самом Йемене, но и к общей стабилизации отношений между рядом ключевых государств в регионе. В этой связи мы приветствуем все направленные на результат усилия, которые предпринимаются для достижения этих целей как по линии Организации Объединенных Наций, в первую очередь Канцелярией Специального посланника Генерального секретаря Ханса Грундберга, так и со стороны государств региона.

На этом фоне особо циничными выглядят действия Соединенных Штатов, в частности попытки Вашингтона использовать действующие международные санкции в отношении Йемена для продвижения весьма далеких от достижения мира в этой многострадальной стране узкокорыстных задач. К этому выводу подводит то, как возмутительно американские военные обошлись с перехваченной в Оманском заливе в декабре прошлого года продукцией военного назначения, которая была переправлена Вашингтоном на Украину для нужд киевского режима. Мы уже много раз объясняли, почему такие действия американцев идут вразрез с положениями не только профильных резолюций Совета Безопасности по Йемену, включая резолюцию 2216 (2015), но и с нормами международного права. Провальная для вооруженных сил Украины ситуация на фронте не является оправданием для подобных шагов. Если они со стороны Вашингто-

на продолжаться, это будет иметь самые серьезные последствия.

В целом, как представляется, Совету Безопасности, наконец, пришло время всерьез задуматься

об обновлении нормативно-правовой базы йеменского урегулирования, иначе плоды долгой работы могут быть потеряны.

Заседание закрывается в 10 ч 05 мин.